

超声波

去行政化,实际上是去官本位化,让医疗业务站在核心位置

# 归根结底是解决群众的医疗问题



周强

**要发挥法庭作为司法为民“排头兵”的作用,开展巡回审判,让司法更加贴近民众,满足民众多元司法需求**

——最高人民法院院长周强在河南省调研时表示

## 直接引语

找相关领导打了招呼  
——有关陕西省榆林市高考文科状元邢某某是否“高考移民”的话题引起关注,当事人坦言

受贿是咎由自取与体制无关  
——陕西周至县原副县长刘武周因收受开发商150万元好处费落马,他在悔过书中说

又不会跟你争家产,我都不介意你介意什么呀  
——贵州23岁男子小黎因父母生下小妹妹吃醋欲自杀,他的大妹妹这样劝慰

在国内混,没点儿厚的精神,能活下去吗?  
——中国社会科学院哲学研究所研究员刘钢被曝抄袭,他在微博上承认抄袭,网友指责他“皮真厚”,他这样回复

太坑了,普通老百姓办事真难,一个平白无辜的人被这样莫名其妙地玩了两年,太冤了,哪个玩得起  
——广东佛山23岁的小廖未婚未育,计生系统却显示他名下有个儿子,市民李先生直言

“蛰居”在日本已成为一种社会健康危机  
——据报道,如今,日本约有100万男性正蛰居家中,数年不上班不社交

这起丑闻的恶劣程度堪比阿里巴巴和四十大盗  
——据新文化报报道,印度中央内政部长巴布拉尔·高尓这样评说一起由医学院入学考试作弊案引发的丑闻

□时事评论员 刘洪波

报道称,各地公立医院去行政化改革陆续推开,长期存在的“管办不分”、“政事不分”局面将得到扭转。

所谓“行政化”,是一个通常的说法。这个说法,指任何单位都具有比照行政系统内的一个级别,正部级公司、副部级大学、厅局级媒体、处级寺庙等。最明显的标记就是每个单位配置了一定级别的领导,领导的官级就是单位行政级别的表现,偶尔有领导官级与单位级别不符的,叫做“高配”或“低配”,那只是临时或特别配置。

公立医院行政化,是社会整体上行政化的一个局部表现。社会各方面都行政化,带来各种弊端,这一点久已为人所知。医院行政化,当然也不会例外。行政系统对医院进行管理,因医院行政化而面临困难,行政级别高的医院具有难以被低行政级别的医疗管理约束,一个城市的医政部门,可能只是处级,而这个城市里可能驻有一所厅局级的医院,医政管理就不好进入了。在医院内部,行政化带来的问题是行政级别优先而非专业能力优

先,刺激人们去提高行政级别,而不利于医疗技术的发展。

公立医院去行政化,有利于打破医院发展的“级别限制”,使医院在发展中更加注重通过建设高水平队伍,提高医疗水平;有利于医生不再努力谋求行政职务和待遇,而更注重个人业务能力的提高。同时,公立医院去行政化还将为公立医院展开竞争创造条件,也为医疗人才的流动创造条件。

去行政化,不是不要行政。任何一个单位都有内部管理问题,都有“行政”的需要。有一群教授,并不就有大学;有一批医生,并不就有医院。单位是各种资源一起发挥最大效能的组织,必然需要“行政”来起组织指挥协调的作用。医院要有院长、有各种科室、有业务工作和保障工作。去行政化,实际上是去官本位化,让医疗业务站在核心位置。因此,行政工作也是“只能加强,不能削弱”的,只是它不再能够喧宾夺主。

去行政化,有利于医院的发展,有利于医院作为医疗专业组织的发展,有利于医生作为医疗专业人才的发展。解决医院的“管办不分”、“政事不分”现象,

是医院的利好。这一改革是应当肯定的。

任何改革,目的在于增进人民的利益。医疗改革、医院改革,目的不在于医院,而在于人民健康事业的发展,要利于解决人们的看病贵、看病难问题。某一项改革对医院有好处,也只是要为人民健康事业的发展提供更好的条件、更大的可能。

对于人民群众来说,需要的只是好的医疗保障,管办分不分、政事分不分,都只是手段,而非目的。医院发展也只是手段,而不是目的。分也好,不分也好,能够得到良好的医疗服务,人们都可以接受。当然,事实是如果管办不分、政事不分,人们就无法获得更好的医疗,所以这就要改革。

但应该注意,不是管办分了、政事分了、医院发展了,人民群众的医疗保障就增强了。早先一轮的医疗改革被认为已经失败,不是医院没有发展、医生没有收益,而是在这些发展之后,医疗成了人民群众头上的一座大山。现在,实行去行政化改革,为医院和医生的发展再增动力,人民群众的医疗保障是否得到改进,还需要冷静观察,但愿希望不要落空。

## 微博评报



(上期星期柒新闻周刊封面)

### “微博评报”征集启事

“星期柒新闻周刊”已经启动“微博评报”,欢迎读者、微友,就周刊中包括柒调查、柒纵深在内的任意栏目下的报道进行评点。字数限140字以内。评点文字在新浪微博上发出时,请@星期柒新闻周刊,我们将在下期周刊中选择刊登,一经采用即付微酬。

### 《“自黑”可以有,但还是别“过度”》

回应《自黑时代》  
(7月5日柒周刊封10、11版)

自黑,从某种程度上来说,也是一种自嘲和低调的人生态度,偶尔玩玩也无妨。但凡事都有一个度,如果自黑跟风泛滥,变成了一种“自毁”的消极人生态度,或者成为一种炒作吸引公众眼球的手段,则是我们社会应该警惕的。毕竟,自黑玩过了头,要想再回到原来真实的自己,还是有不小的难度。 @金陵风碌口

### 梦想还是要有的,万一实现了呢?

回应《恐龙复活》  
(7月5日柒周刊封4-7版)

梦想还是要有的,万一实现了呢?中华恐龙园的成功,用事实证明了这点。让原本名不见经传、没有任何旅游资源的常州被誉为东方奥兰多。拥有梦想,为了梦想去努力,走出一条属于自己的与众不同的路,这大概是常州恐龙园的成功给人们最好的启示。 @金陵小妮

### 加快去行政化进程是必须的

回应《切断干部兼职背后的利益输送》  
(7月5日柒周刊封3版)

如果用“一刀切”的方式禁止领导干部兼职,确实有很大的难度,实际操作中也不可能实现。没有规矩,不成方圆。笔者想要说的是,干部兼职还是要“定规矩”,把权力关进笼子,晒在阳光下,多些透明化的监督。如此,一些领导干部“醉翁之意不在酒”的兼职自然也就没有了权力寻租的空间。 @方盛换热器

### 多开设各类老年班

回应《“一座难求”的老年大学》  
(7月5日柒周刊封8、9版)

老年大学的爆满,是老龄时代的必然。其实在老年大学,学的是知识,驱除的是寂寞,得到的是快乐,所以竟然有22年不愿意毕业的学生出现。而“一座难求”的现状,政府必须高度重视,充分利用老年活动中心开设各类老年班,供老人学习娱乐,达到老有所学,老有所乐。 @阳光佳哥

## 权微声音

人民日报 @人民日报 http://weibo.com/rmrbl

加快简政放权,告别“荒唐”

昆明女子欲迁成都,被要求开“未婚证明”,奔波多次,却陷入不断“要开证明来证明前面一个证明”的怪圈。按规定办事无可厚非,但应当反思,如何明确职责界限、简化办事流程。涉事人员已被处理,不禁要问:还有多少人仍在四处奔走、无奈等待?唯有加快简政放权,完善问责机制,方可告别荒唐。

7月11日 23:55

## @央视新闻

CCTV @央视新闻 http://weibo.com/cctvpinglun

今天,向支教北川的老师致敬

“5·12”地震,北川中学破坏严重。震后至今,全国各地一批批老师不远千里义务支教,有的女儿出世不久,有的强忍丧母之痛,却都伸援手,把优秀北川学子送进北大、复旦等名校。今年高考北川中学本科录取347人,比2011年翻近一倍!致敬,师恩!

7月11日 13:23

光明网 @光明网 http://weibo.com/gmwcn

请把学区房纳入教育均衡考评红线

与其在学区房上纠结,倒不如把好校长、好教师分流下去。请把学区房价格异动纳入教育均衡考评红线,只要看看家长对学区房的刚需,大概也就知道当地教育均衡究竟是个什么样子。这个指标,比其他说辞更高效、更诚实。

7月11日 20:23

中国青年报 @中国青年报 http://weibo.com/chinayouthdaily

贪官竟然在这些地方受贿!

官员贪污受贿,做的是见不得光的事,自然,受贿地点也格外“讲究”些!常见的有办公室、酒店、自家门口,而咖啡厅、茶艺馆等地,因为环境私密、安静,也成为不少贪官受贿的必选地。有的甚至在工地工棚都“欣然”接受过贿赂。

7月9日 21:30

新浪认证

本栏目文字均来自新浪微博,部分微博标题为本版编辑添加